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Vererbung



Vererbung

i Generalisierun



Oberklasse

Lehrer

# id: int

# vorname: 5tring
# nachname: String
# fach: String

c Lehrer(id: int, vorname: 5tring, nachname: String, fach: String)
+ giblehrerAus()

ichtbarkeit
Lehrer { == B
a+-7ic ;
vorname;
nachname;
fach;
Lehrer id, vorname, nachname,
.id = id;
.vorname = vorname;
.nachname = nachname;
.fach = fach;
gibLehrerAus
System.out.println( );
System.out.println( + id);
System.out.println( + vorname + +
System.out.println( + fach);

fach

nachname) ;




Oberklasse vs Unterklasse

Lehrer
o #idiint
| <" = # vorname: String
hat der Fachleiter RoPie .
auch, ohne dass es ‘g’:’——"" # nachname: String
RN So--- > .
glelels rryr?\m\/m_;‘em@r o # fach: STI’II‘IQ
Klasse ist SO
\\ \‘

.| ¢ Lehrer(id: int, vorname: String, nachname: String, fach: 5tring)

+ gibLehrerAus()

Fachleiter

- buero: int

c Fachleiter(id: int, vorname: String, nachname: 5tring, fach: 5tring, buero: int)
+ gibFachleiterAus()




Unterklasse

)
Fachleiter Lehrer {
buero;
Fachleiter id, vorname, nachname, fach, buero
ruft Constructor = » (id, vorname, nachname);
von \iifkasge -- .buero = buer\o)-
gibFachleiterAus
System.out.println( )s
System.out.println( + id);
System.out.println( + vorname + + nachname) ;
System.out.println( + fach);
System.out.println( + buero);
¥ Fachleiter

- buero: int

c Fachleiter(id: int, vorname: String, nachname: String, fach: String, buero: int)
+ gibFachleiterAus()




Main

Main {
args
abe = Lehrer(1, "Patrick", "Abels", "Informatik");
bru = Fachleiter(2, "Kerstin", "Brunnermeier", "Englisch", 112);

abe.gibLehrerAus();
bru.gibLehrerAus();
bru.gibFachleiterAus();

Lehrer

# id:int

# vorname: String
# nachname: String
# fach: String

¢ Lehrer(id: int, vorname: String, nachname: String, fach: String)

+ gibLehrerAus()

Fachleiter

- buero: int

c Fachleiter(id: int, vorname: String, nachname: String, fach: String, buero: int)
+ gibFachleiterAus()

Lehrer

ID: 1

Name: Patrick Abels

Fach: Informatik

Lehrer

ID: 2

Name: Kerstin Brunnermeier
Fach: Englisch

Fachleiter

ID: 2

Name: Kerstin Brunnermeier
Fach: Englisch

Biro: 112
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Ubung 1

Erstelle ein neues Package Schule.

a) Erstelle die Klasse Lehrer mit den Attributen int id, String vorname, String nachname, String
fachl, String fach2 und der Methode void giblLehrerAus().

b) Erstelle die Klasse Fachleiter, die von der Klasse Lehrer erbt. Sie hat aullerdem die Attribute String
leitendesFach und int buero sowie die Methode void gibFachleiterAus().

c) Erstelle die Klasse Schulleitungsmitglied, die von der Klasse Lehrer erbt. Sie hat aullerdem die
Attribute String aufgabe und Lehrer[] team sowie die Methoden String beurteilt(Lehrer
1) und void stelltTeamVor().

d) Erstelle eine Console Main, in der du alle Methoden testest.



Tagebucheintrag

Vererbung




;? Wocheniubung

Eine Firma besitzt Geschaftskunden, von denen sie die Telefonnummer, eine E-Mail-Adresse
und eine Adresse verwaltet. Ein Geschaftskunde kann ein Lieferant oder ein Kunde sein. Von
den Lieferanten sollte der Firmenname und ein Ansprechpartner gespeichert werden. Die

Kunden werden durch eine Kundennummer, einen Namen und die Anzahl ihrer Bestellungen

erfasst.
a) Modelliere geeignete Klassen Geschaftskunde, Lieferant und Kunde als UML.

b) Implementiere die Klassen in einem Package
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